§10. BnncaHHasa n onncaHHas
OKPY>XHOCTU YEeThIpEXYronbHMKa

PeweHve 3agay



OKpY>KHOCTb Ha3bIBalOT ONMMCAHHOW OKOMO
YeTbIPEXYrOfbHWKA, ECNX OHA NPOXOAUT Yepes Bce
ero BepLUNHbI

B




Teopema 10.1. Ecnun YeTbipexyronbHUK
ABIIIETCS BNUCAHHBbIM B YETbIPEXYTONbHUK,
TO CyMMa ero npoTueonexalinx yrrnos paBHa
180°

B ZA+ ZC =180°

C
4B+ £D = 180°




Teopema 10.2. Ecnun B YeTbIPEXYTOSbHUKE
CyMMa MnpoTuBoOneXxallinx yrnos pasHa 180°,
TO OKOMNO HEr0 MOXKHO ONUCATb OKPYKHOCTb.

° A+ ZC =180°

4B+ £D = 180°



Okono paBHODeapeHHOU Tpaneunm MOXHO
onuncaTb OKPY>XXHOCTb

N~

Okorio pomba Henb3sa onucaTb OKPYXXHOCTb




LIeHTp onncaHHOM OKOIOo
YETbIPEXYTONbHMKA OKPY>XXHOCTMU-
TOYKa nepecevyeHns
cCepeauHHbIX NepneHanKynapoB



OKpY>XHOCTb Ha3bIBalOT BNUCAHHOMN B
YeTbIPEXYIONbHUK, ECITN OHA KacaeTCH BCEX €ro

CTOPOH
B

C



Teopema 10.3. Ecnu YeTblpexyronbHUK
ABNAETCA ONMcaHHbIM OKOJ10
YeTbIpexyroribHMKa, To CyMMbl ero
NPOTUBOSIEXALLMX CTOPOH PaBHbI.

B

s
AB+ CD = BC+ AD.



Teopema 10.4. Ecnun B BbINYKIOM
YeTbIPEXYronbHUKE CYyMMbl NPOTUBONEXaLLNX

CTOPOH paBHbI, TO B HErO MOXXHO BMNMcaTb
OKPY>XHOCTb.

AB+ CD= BC+ AD. B




B npamMoyronbHWK HENb35 BNUcaTh

N

OKPY>XHOCTb

y

EcnnB NPAMOYTOJIbHUK BINMNCaAHA
OKPY>KHOCTb, TO OH ABJTAETCH
KB M.




B pomM6 MOXHO BnmncaTtb OKPY>XHOCTb




1) [1Ba yrna BNMCaHHOro B OKPY>XHOCTb
yeTbipexyrofibHUKa paBHbl 82° 1 58°. Hangure
OonbLUIMU U3 OCTaBLUNXCSA YINOB.

C

D
A
B
9mo He
rnpomuesonexauwjue yearsibl,

m.K. 8 orlucaHHoOM
yemblpexy20/ibHUKe UX
cyMma pasHsnack 6bi 180
epadycos.

[1aHO: OKPY>KHOCTb ONMMcaHa OKoJso
YyeTblpexyrosisHuka ABCD.

L A =82,L B =58°

Hantm LC, D
PelwieHne:
LA+L C =L D+ B=180° no meopeme

182180-g2=98°

LD=180-58=122°

OTBeT:
122°



2) OavH n3 yrnos Tpaneunn, BNIMCaHHON B OKPYXXHOCTb,
paBeH 42°. HananTte ocTtarnbHbIe Yribl Tpaneuumu.

o i o [1aHO: OKPY>XHOCTb OnMcaHa OKOMo
Tpaneuuun ABCD, LA=42°

Hantun: B, .C, .D

PelwieHue:

B
\_/ OKpYXHOCTb MOXHO OMMcaTh TOMbKO

OKOJ10 paBHObeapeHHOW Tpaneymn
B paBHOOeOpeHHON Tpaneuumn yrribl NPy OCHOBaHMUAX

PaBHEB = 42°

CymMma yrnoB Tparneuunmn, npunexaiwmx K 00OKoBou CTOPOHE,
paBHa 180°.

LC=.D=180°-42°=138°

A

OtBeT:LB =42°, . C=.D=138°



3) YeTbipexyronoHuUK ABCD BnucaH B
OKPY>XHOCTb. Yron A Ha 58° bonbuwe yrnaBue4

pa3a 6onbuwe yrna C. HananTe yrnoi

UATLI nnyvrgn LHUKA.

D [1aHO: OKPY>KHOCTb ONMMcaHa OKoJso
YyeTblpexyrosisHuka ABCD.

L A=B+58°, L A=4-.C
Hantm (A, B, .C,.D
(o PeLleHue:

LC=x, LA=4Xx, LB=4x-58°

X+4x=180°

5x=180

X=36° -LC

LA=4-36=144° LB=LA-58=144-58=86°

.D=180-86=94"  yiger: 144°,86°, 36°,

94°



4) B yeTbipexyronbHunke ABCD naBectHO, Uto LABC=68°,
LADC=112°, L BAC=23°, LDAC=52°. HanguTe yron mexay
AvnaroHansMm YeTbipexyrofibHMKa, NpoTUBOeXalumn
CTOpPOHe AD.

[aHo: yeTtblpexyronbHUk ABCD,
LABC=68°, LADC=112°, LBAC=23",
PG LAOD

A
c PeLueHue:
LABC+.ADC=68+112=180°
3HaA4YNT, OKOMNO YETbIPEXYTOSIbHMKA MOXXHO OMUC
B OKPY>XXHOCTb.

LBACY LBDC BnucaHHble 1 onuparoTcs Ha ogHy ayry, LBAC=
82 DC-BDC=112-23=89°

PaccmoTtpum AAOD: LAOD=180-LADB-.DAC=180-52-89=39°

OTtBeT: LAOD=39°



5) B yeTbipexyronbHuk ABCD BnuncaHa oKpyxHoctb. Hanaure
CTOpPOHY CD, ecnn AB=5 cm, BC=9 cm, AD=6 cM.

B [laHO: OKPY>XHOCTb BrvcaHa B
¢ YETBIPEXYroMnbHYK ABCD. AB=5 cwm,

BC=9 cm, AD=6 cMm
Hautun: CD
PelueHue:
BC+AD=9+6=15 cm
AB+CD=15 cm no T.10.3.

D

CD=15-AB=15-5=10 c™m

OTBeT: CD=10CM



6) Pagnyc oKpy>KHOCTH, BMMCAaHHOW B NPSIMOYrOSIbHYIO Tpaneuuto,
paBeH 6 cM, a borbluasd bokoBasi CTOPOHa 3Tou Tpaneumn pasHa 20
cM. HanauTte cpegHow NMHUKO Tpaneuyuu.

C [1aHO: OKPY>XHOCTb BnNucaHa B n/yr
\ Tpaneuuo ABCD, R= 6 cM, CD=20CM.

N MN-CpegHsaa nMHus.

Hauntn: MN
PewweHue:

4
_

A D

BC+AD

CpeaHAa NMHUA Tpaneuum paBHa Noaycymme ocHoBaHUM: MIN=
|_|OCKOJ'Ibe OKPYXXHOCTb BlMMCaHa B Tparneunto, T0 CyMMbl MPOTUBOJIEXKALLNX CTOPOH
HEYAD=AB+CD. AB=2R=2-6=12

BC+AD=12+20=32 &.

BC+AD 32
= =16 c™m

MN=

OTBeT: MN=16 c™m



